你满身荣光 我孤寂忧伤

梅西卡西命运迥异,西甲冠军归属无悬念



卡西坐上冷板凳。

本报讯(记者 许恺玲)在开 始的地方结束,很凑巧,皇马2012 年首战与末战的对手都是马拉 加,比赛最终比分都是3:2,只不 过,银河战舰由获胜者变成了失 利的一方。北京时间23日凌晨,皇 马在联赛中2:3败北之后,与巴萨 之间的积分差距已经达到了"耻 辱"的16分,一个几乎不可能跨越 的鸿沟。

然而对于皇马的球迷来说, 比这更让人心寒的是,穆里尼奥 已经"公开"了与队长卡西之间的 矛盾。功勋卓著的卡西毫无征兆 地被安排到替补席上,一直存在 于皇马更衣室内的矛盾,已经被 彻底公开化。

挟"史上最强联赛冠军"的头 衔开启新赛季征程的皇马,并没 收获一个好的开端,首战便以平

局收场。此后的比赛,皇马的表现 也没有上赛季那般犀利。而球队 战绩不佳的同时,队内更衣室矛 盾也接二连三地上演。穆里尼奥 接连与厄齐尔和拉莫斯闹出摩 擦,只能算是小意思。而这次,穆 帅真的是发狠了。

由于球队战绩不佳,有皇马 球员联名"上书"穆里尼奥质疑其 战术不当,穆帅认为这几名球员 是心存不轨,压根儿就是想跟他 对着干,从而导致更衣室彻底失 控,以此来达到皇马俱乐部将穆 里尼奥解决的目的。穆帅一心要 揪出队内的内鬼,而在狂人心中, 拥有最高嫌疑度的就是卡西、卡 卡与厄齐尔这三人。

然而这只能算是导火索,其实 自从穆帅接掌皇马帅印以来,球队 内部西语帮和葡语帮就一直不和 睦,而这次穆帅趁着"揪内鬼",将 毫无伤病的卡西送上替补席,这无 疑是宣告"外来者"穆里尼奥与西 班牙帮的正式决裂。不算那些非重 要赛事的正常轮休,卡西最近一次 被主教练剔除出首发阵容,还是在 10年前。这次卡西意外地坐在替补 席上,似乎也预示着皇马更衣室的 内斗大戏即将搬上舞台。

如今穆帅的球队在比赛中如 同一盘散沙。过去无论西语帮和 葡语帮再怎么不和,到了比赛场 上,皇马还是会变成令对手闻风 丧胆的白衣军团。现在的皇马球 员领袖、主帅、主席,甚至金牌经 纪人门德斯也加入了斗争。可以 说堡垒往往最容易在内部被攻 破,正所谓"攘外必先安内",皇马 要想在赛场上征服对手,真的需 要整理好更衣室关系。



梅西今年创造了无数奇迹。

91球!梅西结束神奇一年

当梅西打破纪录之后,唯一 的悬念是梅西的进球数将会停在 哪一个不可思议的数字之上。北 京时间23日凌晨,这个答案终于 揭晓。因为巴萨终于踢完了2012 年的最后一场比赛,而梅西又进 球了,他将这一年正式比赛的进 球数定格在91个。

在西甲第17轮的比赛中,巴 萨客场挑战联赛排名第10的巴拉 多利德。凭借哈维、梅西以及特略 的进球,巴萨以3:1战胜对手。而 梅西除了在下半场的一粒进球外, 还曾经击中立柱,差点又梅开二

度,梅西因此未能创造连续7轮联 赛梅开二度的纪录。不过这不足以 影响梅西2012年书写传奇。

梅西在今年一共打进91粒正 式比赛进球,其中联赛59球,国王 杯5球,欧冠13球,西班牙超级杯2 球,阿根廷国家队12球,此外还有 11粒非正式比赛进球。阿根廷人 度过了辉煌的一年,进入了百球 俱乐部,而许多球员一生都无法 打进一百个球,梅西却在一年时 间内做到了。上赛季西甲联赛,梅 西打进了创纪录的50球,现在联 赛踢了17轮,梅西便打进了26球,

按照这个效率,阿根廷人赛季结 束时很可能再一次刷新纪录。

可以说,在即将过去的2012 年里,梅西已经将自己从"当世最 佳"升格为"历史最佳",而接下来 的目标似乎只有金球奖了。尽管 2012年里梅西的表现不能被称作 完美,他在欧冠半决赛中罚失了 点球,在上赛季西甲冠军之争中 也输给了皇马,但论及整年表现, 阿根廷人绝对是金球奖最有力的 争夺者。能否创纪录地四度捧金 球,将在明年1月揭晓

本报记者 许恺玲

罗马大胜AC米兰

新华社罗马12月22日体 育专电(记者 马邦杰)意甲 联赛22日战罢2012年的最后 -轮,"罗马双雄"发威。罗马 队以4:2横扫AC米兰;拉齐奥 队客场以1:0击败桑普多利 亚,积分超越国际米兰升至第

罗马队开赛仅30分钟就3 次洞穿AC米兰大门。第61分 钟时,他们再次破门,将比分 扩大至4:0。其中布尔迪索、奥 斯瓦尔多各进一球,拉梅拉独 中两元

比赛还剩下13分钟时,罗 马队球员马奎尼奥斯因手球 犯规被红牌罚下,少一人作战 的主队场面陷入劣势。AC米 兰趁机发动围攻,并由替补上 场的帕齐尼和博扬扳回两球, 多少挽回一点颜面。

虽然AC米兰一度以0:4 落后,主教练阿莱格里赛后仍 然坚持认为:"我们队表现不 错,我没看到特别明显的错 误。"他还表示,比赛有些诡 异,几个失球无法解释。不过 最后他还是承认:"我们需要 改进防守。

拉齐奥队本轮客场击败 桑普多利亚队,积分比国际 米兰多一分,从而取代后者 排名第二的位置,不过距意 甲"领头羊"尤文图斯尚有8 分的差距。国际米兰主场表 现欠佳,被热那亚队以1:1逼

本轮比赛结束后,意甲联 赛进入冬歇期,将于明年1月6 日重燃战火。



米兰小将沙拉维无功而返。

新华社发

曼城再演绝杀

新华社伦敦12月22日体育 专电(记者 岳东兴)中场大将 巴里在第92分钟打入制胜球, 帮助曼城22日以1:0险胜雷丁, 取得卫冕路上的关键3分;凭借 中场大将阿尔特塔命中的点 球,阿森纳同样以1:0力克威 根,取得了自今年3月以来在英 超联赛中的首个3连胜。

先打完18轮后,曼城积39 分,将与榜首曼联(少赛1场) 的分差缩小为3分。阿森纳、埃 弗顿、热刺与西布罗姆维奇同 积30分,排在第3到6位。

坐镇伊蒂哈德球场的曼 城,当天几乎就要与对手"闷 平"。那样的话,23日登场的曼 联将有机会把优势扩大为8 分,这是卫冕冠军最不愿看到 的。就在失望的主队球迷纷纷 退场时,巴里接席尔瓦的传 球,头球建功。

不幸的威根当天又被判 了点球。自2011年8月以来,威 根作为被罚的一方,已被判了 14个点球,这比任何一支英超 球队都多

在圣诞节前夕,英国各界 普遍已迎来半个月的假期,但 英超球员仍需继续比赛。"枪 手"在节日期间将先后对阵纽 卡斯尔联、南安普敦。温格表 示,相信球队能在进入新年后 坐稳前4的位置。



曼城紧追曼联。 新华社发

鲁能要变脸 不知是啥样

经历了连续两个赛季的 低迷之后,大家都盼望着鲁 能泰山能够在2013赛季打一 个漂亮的翻身仗。新老总走 马上任、选外教风风火火、上 海滩重新集训……前段时间 的鲁能泰山队,看上去着实 出现一些新变化,呈现一些 新气象,但效果到底如何?现 在却还是一个未知数。

目前,鲁能泰山赴上海 训练已有将近两周的时间, 但直到现在,大家只是通过 "官方新闻"知道球队是在 那里进行"体能训练","虽 然训练内容比较艰苦和枯 燥,但队员们精神饱满,训 练热情高涨,保质保量地完 成了所有训练内容 中国的足球队,每年冬

训的第 项内容就是"拉体 能,打基础",这是一项看似 单调枯燥实则无比重要的 工作。球员孙继海的父亲孙 亮宗,是一位著名的体能教 练,他很形象地这样说,"冬 天的准备期对球员很重要。 赛季开打,就像球员去逛商 场,如果兜里没钱,那就什 么也买不了,如果兜里有足 够的钱,那就可以什么都 买,冬训就是球员给自己存 钱。"目前鲁能泰山俱乐部 主教练尚未到位,技术总监 及多名中方教练赴欧洲"选 帅",新战术体系的建立更 是遥遥无期。所以此次以储 备体能为目的的集训,更显 得相当重要。

此前,不少媒体曾经报 道称"鲁能集训共分三步 走:第一步,上海拉体能;第 二步,昆明练战术;第三步

澳大利亚出状态",但这一 消息一直没有得到俱乐部 官方的证实。如今,据记者 了解,元旦之后,鲁能泰山 极有可能不去昆明集训,球 队下一步的集训地点很有 可能仍然是海口。

事实上,自从2003年年 底以来,鲁能泰山一直选择 去海口冬训而不是昆明,对 于现在这一拨球员来说,昆 明已经是一个相当陌生的城 市。据了解,经过反复研究之 后,鲁能基本决定"还是去海 口集训",因为有关运动医学 专家向俱乐部提供了一条重 要的参考性意见---昆明的 半高原气候,会在随后将近 半年的时间里,影响曾经在 那里集训过的球队。

规模不小的鲁能"选州 团"前往欧洲已经有一段时 间,山东球迷都盼望着"选 帅团"能够早一点凯旋,但 至今没有结果。

"泰山选帅"迟迟没有结 果,原因不外乎如下几条:其 一, 鲁能没看上教练; 其二 教练没看上鲁能;其三,上述 两条兼而有之。"选帅"是件 大事,在这个过程中会遇到 这样那样的困难,这个不难 理解,但问题是鲁能泰山早 已提前想到了困难,所以才 安排技术总监吴金贵等人 先期到欧洲转了一圈。正因 为已经提前入手,如今的鲁 能"选帅难"才让人觉得很 难接受——到底是哪方面 出了问题?是我们的"选帅 团"临时起意要另起炉灶? 还是当初的"草拟名单"只是 白纸一张?